



– Наш коллектив переписчиков очень дружный, – говорит переписчик из Кильмези И.П. Бородина.

Ирина Петровна впервые участвует во Всероссийской переписи населения. Сначала прошла обучение, потом вышла, как говорится, «в поля».

– Участок у меня большой – 270 домохозяйств. Есть там и жилые, и нежилые дома. Обходила все, общалась со всеми хозяевами и теми, кто там проживает.

Отличили переписчика Ирину Петровну два неприятных факта: первый – очень много кильмезян покинуло свою малую родину; второй – негативное (порой агрессивное) и пренебрежительное отношение кильмезян к переписчикам.

Почему-то некоторые боялись отвечать на вопросы: где работает супруг/ супруга? Какие у вас источники дохода – пенсия, зарплата и т.д.? Какие удобства есть в квартире или доме?..

Несмотря на это, были в работе переписчика и положительные моменты. Взять тот же опыт!

– Будете еще участвовать в



Пренебрежительное отношение огорчает

переписи? – спросили мы Ирину Петровну.

– Да! – не раздумывая, ответила она. – И очень бы хотелось, чтобы она проходила весной, когда световой день длиннее. Тогда и многих хозяев можно

заставить на улице – за работой в огороде или в саду. Это гораздо удобнее, чем стучаться вечером в дом.

Екатерина
ПЕРЕВОЗЧИКОВА.
Фото автора.

• БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Мама и папа – эталон для ребенка

Проблема детского дорожно-транспортного травматизма является одной из основных проблем, с которыми приходится сталкиваться обществу.

Известно, что ключ к решению данной проблемы лежит в воспитании дисциплинированного участника дорожного движения. Начинаться этот процесс должен с детского возраста. С ранних лет ребенок становится полноценным участником дорожного движения. Он осваивает роль пешехода, пассажира, велосипедиста, сначала вместе со взрослыми, а затем включается в этот процесс самостоятельно. Но, в отличие от старших, у него нет базовых знаний, навыков, умений. Поэтому задача взрослых – научить ребенка жить и действовать в этом мире по его законам и правилам.

Современные условия требуют от детей, как участников дорожного движения, четких и твердых знаний правила дорожного движения на улицах и дорогах. Детский травматизм на дорогах, вызывает большую озабоченность не только у родителей, но и у сотрудников правоохранительных органов, а также у представителей сферы образования. Именно детский дорожно-транспортный травматизм и факторы, влияющие на него, стали основными составляющими брифинга, который состоялся в администрации Кильмезского района. В короткой пресс-конференции информативного характера приняли участие сотрудники управления образования Кильмезского района и начальник отделения ПДД А.В. Петров.

– Основная проблема состоит в том, что в условиях короткого светового дня школьники практически всех возрастных групп ежедневно становятся участниками дорожного движения в темное время суток, – сказал Алексей Викторович. – Данное обстоятельство является фактором, повышающим риски для жизни и здоровья детей. Но имеется действенный и простой путь к снижению данного риска, а именно – использование на верхней одежде и элементах экипировки детей светоотражающих элементов. Это важно,



так как в сумерках или в темноте пешеход на дороге почти не видно. Благодаря светоотражающим элементам пешеходы в условиях плохой или недостаточной видимости обеспечивают безопасность на дороге. Яркое световое пятно, создаваемое светоотражателем, привлечет внимание водителя и позволит ему вовремя заметить пешехода. Человек, имеющий при себе такой элемент, виден на расстоянии, второе превышающее способность водителя заметить его без отражателя. Ключевое преимущество наличия светоотражающих элементов, это снижение количества дорожно-транспортных происшествий в темное время суток с участием пешеходов. Такой элемент не одежду видим всегда, так как он отражает свет фара автомобиля. Даже если пешеход со светоотражателем движется по дороге в дождливую погоду или в условиях плохой видимости, водитель увидит его.

Участниками на брифинге было принято решение о принятии мер по повышению уровня профилактического воздействия со стороны педагогов образовательных учреждений на учащихся, активизации работы по организации в школах района родительских собраний. На собраниях педагоги будут рекомендовать родителям обязательное использование светоотражающих элементов. Дан-

ные меры не являются исчерпывающими, и работа сотрудников полиции, работников управления образования, направленная на повышение уровня безопасности детей на дороге, будет продолжена.

Также следует помнить, что самая главная роль в воспитательном процессе ложится на родителей. Мама и папа являются эталоном поведения для ребенка, идеальными образами для подражания. Дети копируют поведение родителей на дороге, поэтому, в первую очередь, взрослые должны сами знать и четко соблюдать Правила дорожного движения, контролировать, где находятся их дети, постоянно напоминать о правилах дорожного движения. Для этого необходимо ежедневно говорить своему чаду о дорожных ловушках, опасности использования телефонов и ноутбуков при переходе дороги по пешеходному переходу. Отдельное внимание родителям необходимо уделять безопасности детей-пассажиров. Прежде чем отправиться в путь, следует убедиться, что дети находятся в крепко прикрепленных устройствах и пристегнуты ремнем. И когда ребенок находится в салоне, транспортное средство следует вести во много раз аккуратнее, четко соблюдать правила дорожного движения.

Анастасия ПАЛЕННАЯ.
Фото автора.

• В ОБЩЕСТВЕ ИНВАЛИДОВ

Обсудили много текущих вопросов

С 1 по 3 ноября в Москве в онлайн-формате проходил VII отчетно-выборный съезд Всероссийской организации инвалидов (ВОИ). В числе 144 делегатов была и председатель Верхопижемской районной организации инвалидов (РОИ) Вера Ивановна Чучалова. От Кировской области, кроме нее, участниками съезда стали И.В. Бужлакова – председатель регионального отделения ВОИ и Г.М. Блинова – председатель Кильмезской РОИ ВОИ.

О работе съезда и впечатлениях от него мы поговорили с В.И. Чучаловой.

– Вера Ивановна, стать делегатом Всероссийского съезда – большая честь. Как получилось, что выбрали именно Вас?

– От Кировской области принять в нем участие должны были три человека. Их выбирали путем голосования на апрельской конференции Кировского отделения ВОИ. Единогласно проголосовали за председателя регионального отделения ВОИ и за нас с Галиной Матвеевой.

– Как проходил съезд?

– Трансляция велась через видеоконференцию. Голосование было организовано в электронном формате.

Всё заседание председатель Всероссийского общества инвалидов, спортсмен, паралимпийский чемпион, политический и спортивный деятель, депутат Государственной Думы РФ Михаил Борисович Терентьев. Он зачитал отчетный доклад, а до того – приветственную телеграмму Президента Российской Федерации Владимира Путина и приветственные адреса представителей разных министерств Правительства РФ.

– Какие вопросы обсудили на съезде?

– Оценили работу Центрального правления за 2016–2021 годы. Признали ее удовлетворительной. Определили приоритетные направления деятельности ВОИ на предстоящий период 2022–2026 гг. Так же приняли Устав ВОИ в новой редакции и выбрали руководящие органы. Председателем переизбрали М.Б. Терентьева. Проголосовали за членов Центрального правления, куда вошли 78 представителей ВОИ. Выбрали президиум ВОИ и Центральную контрольно-ревизионную комиссию.

– Вера Ивановна, какие впечатления у Вас остались от съезда?

– Самые хорошие. Ощущается причастность к решениям, принятым на съезде, и к тому благородному делу, которое ведет Всероссийская организация инвалидов. Обсудили много текущих вопросов, подняли проблемы, с которыми приходится сталкиваться инвалидам в повседневной жизни...

Беседовала Валентина ЧИРГИНА.

• РЕАЛЬНЫЕ ДЕЛА

У библиотеки – новая крыша

Помещение сельской библиотеки в Большом Пореке давно требовало серьезного вмешательства: там текла крыша, что и стало основной причиной многих бед. В библиотеке из-за сырости и образовавшейся вследствие ее плесени невозможно стало находиться. Из-за этого и часть книжного фонда пришла в негодность, а оставшиеся книги пришлось перевезти в другое (очень тесное и непреспособленное) помещение.

Решить эту проблему администрации Большепорекского сельского поселения помогла администрация Кильмезского района: на ремонт крыши были выделены 42 тысячи рублей, кроме этого, привлечены еще спонсорские деньги от Вятского фармерского комбината в размере 50 тысяч рублей. На эти деньги был приобретен профнастил. Руководитель СПК «Заря» В.Н. Субботин выделил шиломатериал и бревна для перевозов.

Работы по ремонту крыши производились силами жителей деревни на безвозмездной основе.

– Огромное спасибо нашим мужчинам – Е.Л. Пушкиреву, А.А. Клабукову, Г.Г. Мельникову, Н.С. Кудряшову, Н.П. Дербеневу и Егору Филимонову, – говорит глава администрации поселения И.А. Сомова, – теперь нам нужно будет каким-то образом сделать в помещении косметический ремонт, и только после этого библиотеке можно будет перезвать обратно.

Валентина ЧИРГИНА.

ХОЧЕШЬ СМЕНИТЬ РАБОТУ?

Приглашаем к нам!
+ Работа в уютном офисе.
+ Зарплатная плата от 24 000 до 35 000 рублей.
+ Опыт работы не требуется.
+ Обучение в вашем городе.
+ Официальное трудоустройство.
Расскажем подробнее по тел. 8-912-725-1000.

Реклама